

## 陈海波在铁力督导检查疫情防控工作时强调 确保疫情防控无死角全覆盖

本报1月31日讯(记者薛立伟)1月31日,省委副书记陈海波深入到伊春铁力市督导检查新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作,慰问疫情防控一线工作人员。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精神,按照党中央重大决策和省委部署要求,充分发挥网格化管理机制作用,对住户进行严密排查,确保疫情防控无死角全覆盖。

陈海波首先来到铁力市收费站卡点,了解过往车辆和人员监测管控情况,检查指导联防联控工作。他强调,要坚决守好疫情防控交通运输关,严格程序、精心操作、认真检查,防输入、防输出、防扩散。

在铁力市人民医院,陈海波查看物资储备,

## 王常松在齐齐哈尔督导检查疫情防控工作时强调 把疫情防控作为当前的头等大事

本报讯(记者薛立伟)1月30日,省委常委、省纪委书记、省监委主任王常松深入到齐齐哈尔市督导检查新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作。他强调,要坚决贯彻落实党中央关于疫情防控工作的重大决策部署和习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,切实把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。

王常松代表省委省政府向奋战在疫情防控一线的广大医务工作者和基层干部表示感谢和慰问。他来到齐齐哈尔市疾控中心,详细了解疫情情况,检查防控措施;实地调研齐齐哈尔恒鑫医疗用品有限公司,了解医用口罩生产供求情况;深入到富裕县塔哈镇周三村,检查县乡基层疫情排查和防控情况;还检查了公共场所的防疫措施。

### 李海涛在佳木斯督导检查疫情防控工作时指出

## 落实落细“三防”举措 筑牢疫情防控防线

本报1月31日讯(记者王彦)1月31日,省委常委、常务副省长李海涛赴佳木斯督导检查疫情“三防”工作。

李海涛先后来到佳木斯万兴收费站、佳木火车站,要求落实落细防控举措应对春运返程客流高峰,牢牢守住“输入输出关”。在大润发超市,李海涛强调要做好应急准备,确保群众生活物资供应充足。在佳木斯市疾控中心,李海涛看望慰问了一线医务人员和疾控工作者,希望大家加强自身防护保障,全力开展疫情监测防控。在向阳区林机社区,李海涛与居家隔离者视频连线,叮嘱其注意休息,配合社区做好防疫工作。李海涛还深入郊区沿江镇黑通村出

## 聂云凌在牡丹江市督导检查疫情防控工作时强调 全力以赴科学有效做好疫情防控

本报1月31日讯(记者郭铭华)1月31日,省委常委、统战部部长聂云凌深入牡丹江市督导检查疫情防控工作。他强调,要按照中央、省委部署要求,切实增强责任感、紧迫感,严格防控措施,规范处置流程,全力以赴、科学有效做好疫情防控工作。

在牡丹江市疾控中心,聂云凌来到病毒分析检验室、应急物资储备仓库等地,与一线防控人员认真交流,详细了解收样流程、检测内容、疫情研判等情况,叮嘱工作人员做好自身防护,并指出,要切实承担起疫情防控的重要职责,加强应急准备。聂云凌还到牡丹江市第二人民医院和康安医院,慰问奋战在防控工作一线的工作人员。

## 省领导检查交通运输疫情防控工作

本报1月31日讯(记者吴玉玺)1月31日下午,副省长徐建国深入部分省界高速公路,检查督导疫情防控和对防控工作,并看望慰问奋战在疫情防控一线的工作人员。

徐建国先后来到绕城高速朝阳收费站、长江路收费站,实地检查高速公路防控措施落实情况,详细了解过往车辆和人员防控工作情况。徐建国指出,设卡检疫是当前防控工作的重点工作。省界各高速公路要从严从细强化安全防范和疫情防控措施,压紧压实安全责任。同时,在

## 省医院 11 人医疗队支援绥化

本报1月31日讯(徐劲松 董宇翔 记者谭湘竹 程璜)1月31日下午5时30分,由省卫生健康委组织派出的赴省内地区支援的第一支专业医疗队抵达绥化。来自省医院(哈工大附属医院)呼吸、感染、重症医学等专业的11名医护人员第一时间赶赴他们新的“战场”——绥化市第一医院进行对接。

医疗队由黑龙江省医院(哈工大附属省医院)王政副院长带队,其余成员由涵盖呼吸、感染、重症医学等专业的5名医生和相关科室的5名护士组成。在出发前,该院组织了出征仪式,医院党委书记石耀辉亲自送行,由于医疗队中有7名共产党员,出征仪式现场还成立了临时党支部。

据了解,1月31日下午1时,黑龙江省医院接到了省卫生健康委要求派出医疗队支援绥化的通知,医务部、护理部迅速响应,短短一小时就

询问医疗救治准备情况,鼓励医护人员保持临战状态,发挥共产党员先锋模范作用,在危难时刻挺身而出、英勇奋斗。他强调,要落实首诊负责制,做好相关预案,切实做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。要加强医护人员的安全防护,抓紧储备物资,做好各项保障工作。

陈海波还来到铁力农场、铁力市疫情防控工作指挥部、伊春森工集团铁力林业局公司疫情防控工作指挥部,了解居家隔离居民监测管控、疫区返乡人员建档立卡以及通过信息化手段监测疫情等工作。他强调,要按照职责,密切配合,认真组织排查疫情,追踪到人,登记在册。要全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线,紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。

## 王常松组织纪检纪检监察机关 要把疫情防控作为当前的头等大事,重点抓好以下工作。

王常松强调,各级党组织和纪检监察机关要把疫情防控作为当前的头等大事,重点抓好以下工作。一是严格控制传染源。对疫区返乡人员和与确诊病例有密切接触的人员,要做到底数清楚,登记造册,实施动态管理。二是集中隔离患病者。对确诊病例、疑似病例、与确诊病例密切接触者人员要分类隔离,精准施治。三是保护好易感感染人群。特别要保护好一线的广大医务工作者和公共场所工作人员,优先保障他们防护设备供应。四是及时公布本市疫情具体信息。让群众心中有数,增强公众信心,提高公众预防意识和预防能力。五是市县两级责任清楚。市级主要负责组织落实、集中救治,县区和乡镇主要负责排查和基层社区防控工作。纪委监委要推动各级党委政府落实主体责任,对传染源底数不清、隔离措施不力造成严重后果的失职渎职和违纪违法行为,要认真调查处理。

### 张雨浦在哈尔滨市督导检查疫情防控工作时强调

李海涛强调,要按照习近平总书记关于疫情防控工作要求,充分发挥基层党组织战斗堡垒和共产党员先锋模范作用,积极发动、依靠群众,科学防控、精准施策,把责任落实到村(社区),建立村(社区)防控工作组织体系,通过网格化管理、信息化管理等多重手段,开展地毯式排查,充分发挥群众监督作用,确保疫情防控各个环节无遗漏、无差错,确保不扩散,阻断疫情“传播关”。要加强防控物资和经费保障,把医护及防疫工作人员防护用品配备到位,坚决打赢疫情防控阻击战。

### 张雨浦在哈尔滨市督导检查疫情防控工作时强调

李海涛强调,要按照习近平总书记关于疫情防控工作要求,充分发挥基层党组织战斗堡垒和共产党员先锋模范作用,积极发动、依靠群众,科学防控、精准施策,把责任落实到村(社区),建立村(社区)防控工作组织体系,通过网格化管理、信息化管理等多重手段,开展地毯式排查,充分发挥群众监督作用,确保疫情防控各个环节无遗漏、无差错,确保不扩散,阻断疫情“传播关”。要加强防控物资和经费保障,把医护及防疫工作人员防护用品配备到位,坚决打赢疫情防控阻击战。

在西安区圣三一教堂,聂云凌详细了解宗教活动场所暂停对外开放、暂停开展宗教活动的落实情况。他指出,各宗教场所负责人要高度重视疫情防控,加强宗教活动管理,落实有效防控措施,切实做好信教群众的思想教育和宣传引导工作,及时劝导疏解宗教集会群众,做好对信教群众的解释工作,引导广大信教群众积极参与到疫情防控工作中来。

做好运输保障的前提下,可以适当关闭车流量少的高速路口,减少不必要的资源浪费。

在长江路收费站,徐建国慰问正在进行测量体温的医护人员和疾控工作者。他表示,奋战在一线的医护人员和疾控工作者是守好疫情防控第一道关口的关键所在,要高度重视医护人员和疾控工作者的安全防护工作,加强疫情防控物资的配备和后勤保障,落实防护措施。着力抓好联防联控,科学实施运输管控,全力保障应急运输畅通,坚决打赢疫情防控阻击战。

“为了能与当地医疗专家更好地进行协作,我们从医疗流程、组织架构到合作模式、人员排班等方面都进行了详细的了解和深入的探讨,并就几个危重症病人的病情和治疗方案进行了讨论。我们将从明天开始进入隔离病区。”王政告诉记者,“我们到绥化后首要任务就是协助当地医务人员稳定住危重症患者的病情,使他们早日转危为安。同时要避免轻症患者病情加重和疫情在医疗流程中的蔓延,并保证所有医务人员的安全。”

## 坚决打赢疫情防控阻击战

# 防疫排查 构筑抵御疫情严密防线

□本报记者 闫紫谦

连日来,我省各地各部门严格落实“防输入、防输出、防扩散”要求,加强联防联控、群防群治,监测重点人群,确保排查工作扎实、深入、落实到位,构筑起抵御疫情的严密防线。

**监测筛查 严防死守重点场所**

疫情发生后,我省上下联动多措并举全面开展防控工作。加大监测筛查,防控关口前移,在火车站、机场等重点场所启动体温监测机制,对体温监测异常人员引导排查。

哈尔滨市双城区兰楼街道的兰楼公安检查站是1月24日凌晨2时组建的。检查站的工作人员分别来自双城区公安分局巡特警大队、卫生部门、医院以及路政等单位。检查站每天24小时不间断严查进出车辆,不让疫情通过这条交通要道传入我省。

## 省委组织部划拨党费支持疫情防控工作

本报讯(记者孙佳薇)为贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神,及时将党中央和省委的关怀温暖传达到战斗在疫情防控第一线的基层党组织和广大党员、群众,省委组织部在及时划拨中组部下拨专项党费的同时,从代省委管理党费中划拨

1200万元,支持我省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作,主要用于慰问战斗在疫情防控斗争第一线的医务工作者和基层党员、干部;支持基层党组织开展疫情防控工作,包括购买疫情防控有关药品、物资等;补助因患新型冠状病毒感染肺炎而遇到生活困难

### 张雨浦在哈尔滨市督导检查疫情防控工作时强调

## 坚持问题导向强化责任担当 确保各项防控措施落实执行

本报1月31日讯(记者孙佳薇)1月31日上午,省委常委、秘书长,省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部协调督导组组长张雨浦率督导组,赴哈尔滨工程大学、哈尔滨市胸科医院和第一社会福利院,督导检查防疫措施落实情况。

在哈尔滨工程大学,张雨浦检查了校园外来人员登记管理和在校

生防护情况,要求学校把学生健康放在第一位,按照省委部署要求,严格落实防控措施,做好防疫物资准备,并提前做好周密开学应对预案,确保校园安全。哈尔滨市胸科医院是应对新型冠状病毒感染肺炎疫情备用定点医院。张雨浦检查了隔离病房、抢救室和设施准备情况,要

## 省领导督导调研 绥化市疫情防控工作

本报1月31日讯(记者李美时)1月31日,省应对疫情工作领导小组指挥部副总指挥、副省长孙东生到绥化市督导调研新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作,看望慰问一线医务工作者及省派驻绥化市医学专家,听取了绥化市应对疫情的相关工作情况汇报,对进一步做好疫情防控工作作出指示。

孙东生深入到绥化南进城口、绥化市疾控中心、绥化市第一医院和当地改建的专门救治新型冠状病毒感染肺炎医院了解各单位应对疫情和医疗救治情况。

孙东生指出,要坚定打赢新型

## 牡丹江 扛起政治责任织密疫情防线

本报讯(记者孙昊)连日来,牡丹江市委书记马志勇先后深入牡丹江市中心、市属医院、火车站、部分社区和村屯等重点部位,看望坚守在疫情防控一线的工作人员,现场研究疫情防控措施。

疫情发生以来,牡丹江市始终把防控工作作为重要政治任务和头等大事,第一时间组织成立市疫情防控工作领导小组,下设指挥部和8个专项推进组,主持召开5次市委调度会议和1次市委常委会会议,迅速传达贯彻习近平总书记重要指示批示精神、党中央和省委重大决策部

疫情就是命令,现场就是战场。接到疫情通报后,大庆市人民

医院驻机场急救站立即启动突发公共卫生事件处置预案,坚决守护好大庆机场这条交通要道。1月22日,应急预案启动当天,就有一架从武汉直达大庆的航班,搭载了155名旅客。值班人员进入机舱,为旅客仔细检测。所幸,这155名旅客检测全部合格。随后,工作人员为旅客逐一填写了发热体温表,并做好登记备案。此后,对每一架次航班,医护人员都会第一时间进入机舱,为每一名旅客检测体温、询问症状、详细记录……15名医护人员,6人一个班,每班值守24小时。除了飞机上的旅客,包括送港人员、接机人员在内,每天他们要检测近3000人的身体状况。

哈尔滨铁路疾病预防控制中心在哈尔滨火车站设置了留验观察室。中心的医护人员始终坚守一线,全天为到哈的旅客测量体

温,把住第一道关。

**逐户“爬格子”不留死角盲区**

1月30日,哈尔滨市南岗区新春街道办事处悦山社区工作人员对全社区开展新一轮排查走访,重点排查外来人员有关情况。“我们必须挨家挨户‘爬格子’,摸清社区居民情况,全力做好疫情排查防控。”社区党委书记刘妹颖说。

“我感觉自己有些异常。”一天,刘妹颖突然接到了一通电话,电话里老人不愿意透露自己的姓名,也不想告知住址。在刘妹颖的耐心询问下,老人说出了自己近日刚外地回来,有些担心自己身体状况。刘妹颖和同事们立刻采取应对措施,联系老人家属,对接社区医院,经检查老人身体没有发热等异常情况。“这几天我们还是会对老人的身体状况跟踪排查,并安抚老人情绪。”

开展疫情防控工作以来,社区

工作人员将疫情便民提示卡张贴到辖区每一户居民防盗门上,并对重点人员进行密集跟踪排查。

**“脱贫攻坚工作队”身兼“疫情排查先锋队”**

这几天,双鸭山市民政局副局长、驻饶河县西林子乡小南河村第一书记、扶贫工作队队长冷菊贞带领扶贫工作队严防死守村口,挨家排查疫情相关情况。

村口的记事本上详细记录了进出人员和车辆的信息,并留下联系方式,跟踪排查。“刚才我还告诉村干部,再去微信群里喊一圈,让大家别出来聚了,消停在家眯着吧。”冷菊贞告诉记者,现在村民们的防疫意识提高了很多,大家都理解了保护自己也是保护亲人。

“共同努力,等这难关过了,咱小南河村接着干。”冷菊贞告诉记者,大家还有很多工作要做,他们对打赢疫情防控阻击战充满信心。

## 省委组织部划拨党费支持疫情防控工作

本报讯(记者孙佳薇)为贯彻

落实习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神,及时将党中央和省委的关怀温暖传达到战斗在疫情防控第一线的基层党组织和广大党员、群众,省委组织部在及时划拨中组部下拨专项党费的同时,从代省委管理党费中划拨

1200万元,支持我省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作,主要用于慰问战斗在疫情防控斗争第一线的医务工作者和基层党员、干部;支持基层党组织开展疫情防控工作,包括购买疫情防控有关药品、物资等;补助因患新型冠状病毒感染肺炎而遇到生活困难

的党员、群众。

省委组织部要求各市(地)、省直各党(工)委认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神和中央、省委部署要求,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,在各级党委领导下,充分发挥领导干部表率作用、基层党组

## 贾玉梅在七台河督导检查疫情防控工作时强调 落实落细防控措施 坚决打赢疫情防控阻击战

本报1月31日讯(迟向宏 秦雷 记者文天心)按照我省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部统一部署,1月31日下午,省委常委、宣传部长贾玉梅到七台河督导检查疫情防控工作。她强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精神,切实把各项防控措施落实落细落到位,坚决打赢疫情防控阻击战。

在七台河收费站入城口、新兴区长兴乡马鞍村、茄子河区东风社区、大商新玛特超市,贾玉梅详细了解车辆人员登记排查、网格化管理、落地找人、市场供应等情况,强调要强化联防联控、群防群控,落实“落地找人”防护散措施,实行网格化管理,坚决守好疫情防控第一道关口。要加强

对群众的心理疏导,及时消除群众恐慌心理,做好老年人、残疾人等特殊群体服务。要保障必需品供应充足,确保物价稳定。在七台河市人民医院,贾玉梅看望慰问了坚守在一线的医护人员,并视频连线隔离病区值班医护人员,感谢他们在危急时刻挺身而出、无私奉献,叮嘱大家做好防护,确保自身安全。贾玉梅还来到七台河市疫情防控指挥部宣传组,督导检查疫情防控指挥及宣传工作。

贾玉梅强调,要加强舆论宣传,及时客观向社会通报疫情态势和防控工作进展,大力宣传疫情防控工作中涌现的优秀人物、先进事迹,增强全社会打赢疫情防控攻坚战的信心。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,总结并推广基层的好经验好做法,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

在香坊区中医院关东人家老年公寓,沈莹重点检查了组织领导、出入管理、心理慰藉、老人防护、内部管控、疫情处置、常见消毒剂及配置使用等情况。她强调,要严格按照《养老机构新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指南(第一版)》及《黑龙江省民政厅贯彻落实民政部关于养老机构

防控工作的通知》等相关要求,切实增强风险意识,确保规范操作,科学防控。在加强联防联控的同时,要高度重视加强老年人和工作人员心理调节,纾解焦虑恐慌情绪。

随后,沈莹来到黑龙江德康康复医院哈尔滨德康颐养老年公寓。当得知这里及时行动,实行封闭管理之后,她说,在做好封闭管理的同时,要引导和帮助老人同家属之间利用视频、电话等方式加强沟通联系。每日做好员工自我防护、老人体温监测、每日定时消毒、异常情况第一时间上报和送诊就医等防控工作。

织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。

要结合实际从本级管理党费中落实配套资金,尽快将党费划拨给基层,投入疫情防控工作,做到专款专用。

## 落实落细防控措施 坚决打赢疫情防控阻击战

本报1月31日讯(记者蒋萍)1月31日下午,副省长沈莹先后到哈尔滨市香坊区中医院关东人家老年公寓、黑龙江德康康复医院哈尔滨德康颐养老年公寓,检查调研医疗养老机构应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作相关情况。

在香坊区中医院关东人家老年公寓,沈莹重点检查了组织领导、出入管理、心理慰藉、老人防护、内部管控、疫情处置、常见消毒剂及配置使用等情况。她强调,要严格按照《养老机构新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指南(第一版)》及《黑龙江省民政厅贯彻落实民政部关于养老机构

防控工作的通知》等相关要求,切实增强风险意识,确保规范操作,科学防控。在加强联防联控的同时,要高度重视加强老年人和工作人员心理调节,纾解焦虑恐慌情绪。

随后,沈莹来到黑龙江德康康复医院哈尔滨德康颐养老年公寓。当得知这里及时行动,实行封闭管理之后,她说,在做好封闭管理的同时,要引导和帮助老人同家属之间利用视频、电话等方式加强沟通联系。每日做好员工自我防护、老人体温监测、每日定时消毒、异常情况第一时间上报和送诊就医等防控工作。

等情

况,仔细查看疫情防控重点对象信息明细表。在牡丹江市第二人民医院,马志勇详细了解病人接诊收治、医护配备、医疗器械和物资准备等情况。在牡丹江火车站,马志勇实地查看了火车站的人口检查点和观察室等。他指出,做好关口检查是阻断疫情蔓延扩散的关键一环,火车站往来人员密集,要落实好测温仪器检查和人员值守等措施,做到逢入必检,把好入城第一关,一旦检测出人员发热等相关症状,要迅速采取措施,报告信息,全力保障人民群众生命安全和身体健康。